



建设工程学部信息月报

2021年10-11月（总第83期）

主编：王晶华

责任编辑：庞丰宇 胡海洋

电话：84708502

邮箱：jgdb@dlut.edu.cn

目 录

- 建设工程学部党委开展2021级新生入党启蒙教育
- 我校在第三届中国海洋工程设计大赛中喜获佳绩
- 我校联合主编的《机场航站楼环境控制系统信息模型》标准启动会召开
- 建设工程学部举办2021年青年教师讲课竞赛
- 建设工程学部召开2021年度本科生座谈会
- 马克副教授获“2021年度孙越崎青年科学技术奖”
- 建设工程学部工会举办2021年秋季教工户外徒步大会
- 建设工程学部工会举办2021年教工趣味运动会

建设工程学部党委开展2021级新生入党启蒙教育

为引导新生坚定理想信念，实现崇高追求，建设工程学部党委积极开展2021级新生入党启蒙教育。9月25日，建设工程学部党委书记杨庆在伯川报告厅讲授《坚持党的领导、赓续红色血脉，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花》专题讲座，鼓励同学们胸怀祖国，将个人理想融入国家命运；潜心学术，在刻苦学习中练就过硬本领；砥砺前行，在攻坚克难中坚守专业理想，传承大工红色基因，弘扬建工精神，成为德才兼备的社会主义建设者和可靠接班人。

9月30日晚及10月13日上午，学部党委副书记、副部长、纪委书记王晶华以《学习百年党史，锤炼党性修养，早日加入党组织》为主题分别讲授党课，号召大家锤炼党性修养，强化角色意识、本色意识、先进分子意识，争取早日加入党组织。党委组织员韩晓雨介绍了建工学部党建工作基本情况，并就大学生党员标准、入党流程、如何以实际行动争取入党等进行讲解，要求同学们端正入党动机，为党的事业和国家发展贡献青春力量。



我校在第三届中国海洋工程设计大赛中喜获佳绩

第三届中国海洋工程设计大赛全国总决赛于11月27成功举行。经过多轮激烈角逐，建工学子从全国16所高校392支参赛队伍中脱颖而出，斩获设计制作类全国二等奖、三等奖和鼓励奖各1项，指导教师张崇伟副教授获优秀指导教师。



我校联合主编的《机场航站楼环境控制系统信息模型》 标准启动会召开

10月12日，由我校与广州白云国际机场股份有限公司联合主编的中国工程建设标准化协会《机场航站楼环境控制系统信息模型》标准启动会暨第一次工作会在线上顺利召开，来自中国工程建设标准化协会、广州白云国际机场股份有限公司、大连理工大学、中国建筑标准设计研究院有限公司等单位的专家、工程技术人员和研究生共计30余人参加了会议。会议邀请了中国工程建设标准化协会总工程师褚波与中国建筑标准设计研究院副总建筑师魏来担任标准编制指导专家。

会议成立了以广州白云国际机场股份有限公司为第一主编单位、大连理工大学为第二主编单位、以广东机场白云信息科技有限公司、中国建筑标准设计研究院有限公司和珠海派诺科技股份有限公司等为参编单位的标准编制组，讨论了标准章节架构及相关具体内容。



该标准依据现有民航航站楼相关标准、楼宇控制系统相关标准、能耗监测及BIM技术等标准规范，旨在为机场航站楼环境控制系统的信息化、网络化和智能化建设和全寿命过程节能、低碳、安全和智慧运维，提供统一、规范、便于信息共享的信息模型。联合牵头编制行业有关标准，为提升我国机场航站楼信息化和智能化管理水平、促进民航基础设施绿色发展提供支撑。

建设工程学部举办2021年 青年教师讲课竞赛

10月13日下午，建设工程学部2021年青年教师讲课竞赛在第一教学馆205教室举行。参赛教师结合参赛课程进行了介绍说明和教学内容现场展示。经评选，8名教师获奖，分别是：

- 一等奖：崔瑶、唐玉、李昱；
- 二等奖：王鹏、王海超、林世镇；
- 三等奖：张栋、曲春绪。

获得一等奖的崔瑶、唐玉、李昱3名教师将代表学部参加学校青年教师讲课大赛。

建设工程学部召开2021年度 本科生座谈会

2021年11月3日，建工学部召集各年级团学干部代表、班委代表、学生代表等37名学生召开2021年度本科生座谈会。党委副书记、副部长李英敏，各年级辅导员参加本次座谈会。参会学生围绕对学部、学校的意见建议，在日常学习生活以及个人成长中遇到的问题进行交流。会上，同学们提出了有关专业介绍、团学活动、评奖评优、文化建设等方面的意见和建议。李英敏表示将根据内容归纳整理，分项研讨，高效推动落实。

马克副教授获“2021年度孙越崎青年科学技术奖”

2021年10月16日，第三十届孙越崎能源科学技术奖颁奖大会在北京召开，经过初评、复评、专家组论证等三轮激烈角逐，大连理工大学建设工程学部马克副教授等获得“2021年度孙越崎青年科学技术奖”。此次孙越崎青年科学技术奖共奖励10人，马克副教授是全国非煤炭院校中唯一获此荣誉的教师。



建设工程学部工会举办2021年 秋季教工户外徒步大会

建设工程学部工会于2021年10月28日、10月29日组织举办学部教工秋季户外徒步大会。徒步活动从长青湖起点出发，途经大刘家木栈道，全程5公里。徒步大会让老师们在紧张的工作之余放松了心情、增进了友谊。



建设工程学部工会举办 2021年教工趣味运动会

11月3日，建设工程学部工会举办2021年教工趣味运动会。教职工积极参与，充分体现建工人的体育精神。运动会设置了“两人三足”“赶猪”“保龄球”“二人背靠背”“点球大赛”5个精彩的比赛项目，教职工们在轻松愉悦又不乏激烈刺激的氛围中，身体得到锻炼、心情得到放松，同时也增进了相互之间的了解。

